

从严从实从细扎实织密疫情防控网

——访呼和浩特市委政法委副书记、呼和浩特市疫情防控指挥部社会管控组成员孙羽

本报2月27日讯 (记者 马芳)本轮疫情发生以来,呼和浩特市疫情防控社会管控采取了什么举措?进展如何?2月27日,记者采访了呼和浩特市委政法委副书记、呼和浩特市疫情防控指挥部社会管控组成员孙羽。

据孙羽介绍,社会管控组主要从3个方面全力抓好疫情防控工作。

一是突出“严”,通过制度完善确保社会管控科学规范。根据呼和浩特市疫情防控工作实际,严格落实分级管理措施,制定印发了《关于新冠肺炎疫情防控强化区域管理工作指导意见》《呼和浩特市新冠肺炎疫情防控工作规则》,指导各地区精准严格划分封控区、管控区、防范区,精准严格实施管控措施。针对小区管理,下发了进一步加强小区疫情防控

管理工作的通知,对居民进出小区提出具体要求,建立1名志愿者+1名包联干部+1名保安+1名政法干警或民兵+N名其他人员的“4+N”管控机制,实行24小时值班值守,责任明确到人。

二是突出“实”,通过切实有效的措施确保管控到位。强化督导机制,2月18日起,社会管控工作督导组抽调30余人,分4组对市四区封控、管控小区等重点场所开展一天3轮督导检查,督促属地认真落实《关于新冠肺炎疫情防控强化区域管理工作指导意见》《呼和浩特市新冠肺炎疫情防控工作规则》,确保第一时间发现问题,第一时间整改到位;执行包联机制,建立处级领导包联封控区机制,由呼和浩特市委组织部选派62名处级干部赴市四区会同街道、社区党支部

、工作人员、志愿者等对封控区开展工作。同时,全市12300多名机关党员干部到共建社区配合开展疫情防控工作,1500多名机关党员干部在居住地小区协助落实疫情防控措施;发动基层群防群治,发出《致全市网格员的一封信》,全面动员社会力量充分参与疫情防控。目前,全市参与疫情防控专职网格员近7000名,居民志愿者11000余名,民警4600余名,辖区企业、驻区单位890家,物业公司1078个,物业人员8500多名;严厉打击涉疫违法犯罪。制定了《关于办理涉及新冠肺炎疫情防控类案件的法律指引》,加大涉疫违法犯罪行为打击力度。截至2月26日,呼和浩特市公安局共办理涉疫类案件20件。

三是突出“细”,通过“敲门行动”确保核酸检测无盲点。下发关于规范使用核酸检测贴的通知,指导各地区各部门规范使用核酸检测贴,为做好应检尽检工作打好基础。按照核酸检测“不漏一户、不落一人”的要求,2月23日—25日,组织在全市全域开展两轮“敲门行动”,集结各方力量在辖区逐户逐人核对核酸检测情况,在全面摸清呼和浩特市居住人员底数的基础上,实现全市核酸检测全覆盖。

下一步,呼和浩特市疫情防控指挥部社会管控组将进一步强化工作职能,抓好任务落实。强化对封控、管控区域的指导,确保区域封闭、区域管控、居家隔离、健康检测等措施落实落细;紧盯国务院督查组、自治区反馈问题整改,做到全部整改到位;压实工作职能职责,保障疫情期间首府社会安全稳定。

呼和浩特现有本土新冠肺炎确诊病例326例

本报呼和浩特2月27日讯 (记者 王雅静 徐跃)2月27日16时,呼和浩特市疫情防控工作新闻发布会发布,2月26日14时至2月27日14时,呼和浩特市报告新增本土新冠肺炎确诊病例17例,本轮疫情呼和浩特市累计报告本土新冠肺炎确诊病例352例。目前,累计26名患者连续符合新冠肺炎患者出院标准治愈出院,全市现有本土新冠肺炎确诊病例326例。

第八轮核酸检测共采集样本2995084人份,全部已出结果,共检出阳性16例(新城区5例,回民区4例、赛罕区2例、土左旗5例),全部都是从隔离酒店和封闭管控等重点防控区域

确诊病例22例 1例治愈出院 包头市启动“无接触配送”模式 为市民提供便捷安全服务

本报包头2月27日电 (记者 宋阿勇)记者从2月27日下午召开的包头市新冠疫情防控第七次新闻发布会上获悉,

继续接受14天的健康观察和康复治疗。

据悉,本轮疫情发生以来,为了保障市民生活必需品供应,包头市商务局认真开展生活必需品日常监测、积极协调重点批发零售企业组织货源、畅通运输渠道,保障生活必需品不断供、不脱销。同时,组织电商企业、有电商平台的商贸流通企业,发挥平台优势,启动“无接触配送”服务模式,为广大市民提供更加便捷、安全的惠民服务。

做好疫情防控现金安全管理 我区付出原封新券2亿元

本报2月27日讯 (记者 李永桃)近日呼和浩特市、包头市等地相继突发现新冠肺炎疫情。为确保疫情防控期间现金业务安全有序开展,人民银行呼和浩特中心支行成立现金供应应急领导小组,适度加大现金库存,强化现金投放及回笼消毒管理。

全区各银行业金融机构严格执行现金“收支两条线”规定,营业网点对外支付现金以原封新券为主。截至2月25日,付出原封新券2亿元。对回笼现金严格执行消毒操作流程,回笼现金通过紫外线、臭氧消毒柜消毒后,存放干燥环境7天以上再行投放。医院、居民区等重点防疫地区回笼的现金消毒后单独摆放,暂不对外支付。截至2月25日,各

级发行库消毒回笼发行基金17亿元。

统筹现金调配,强化供应保障。准确把握各重点防控地区现金供应情况,及时掌握金融机构营业网点及ATM机具现金收付情况,加强自助机具运维保障和现金补充,确保现金服务不中断。指导金融机构加大医院、社区、超市以及应急项目建设等防疫重点单位的现金供应,主动了解用现单位现金使用情况,及时对接因疫情物资采购急需大额现金支持的单位,保障相关部门防疫工作和物资采购顺利进行。各级人民银行统筹安排现金供应与发行基金调运,制定周密的疫情防控方案,减少疫情防控中风险地区发行基金调拨,暂停疫情防控高风险地区发行基金调拨工作。

呼和浩特7000余名网格员 奋战在疫情防控一线

本报呼和浩特2月27日讯 (记者 王雅静 徐跃)自呼和浩特市本轮新冠肺炎疫情发生以来,全市7000余名网格员奋战在疫情防控一线,为首府筑起疫情防控的严密防线。

全市网格员听从号令开展核酸检测登记排查,做到“不漏一户、不落一人”,当好疫情摸排“信息员”;及时服务隔离居民,为居民购置递送蔬菜、口罩、消毒液等生活必备物资,做好后勤保障“服务员”;为维护疫情防控期间社会面和谐稳定,疏导隔离人员心理压力,切实将疫情防控期间各类矛盾纠纷发现在网格化解在萌芽,做好矛盾纠纷“调解员”;发挥

守护绿水青山

征途漫漫,任重道远。我们要以更大力度推进矿山环境综合治理和绿色矿山建设,到2023年,所有在期露天矿山全部建成绿色矿山,同步完成全部历史遗留废弃采坑治理任务,做到绿则存、不绿则退。”罗青说。

自治区林业和草原局局长郝影表示,要把保护草原和森林作为首要任务,执行最严格的草原保护制度,科学推进大规模国土绿化行动,为筑牢我国北方重要生态安全屏障贡献林草力量。

在“敲门行动”和“扫地行动”中,全市网格员平均每日入户9万余次,核对核酸检测近50万人,为首府构筑起疫情防控的严密防线。

自治区党委书记胡春华指出,发展经济不能对资源和生态环境竭泽而渔,生态环境保护也不是舍弃经济发展而缘木求鱼,要坚持在发展中保护、在保护中发展,实现经济社会发展与人口、资源、环境相协调,使绿水青山产生巨大生态效益、经济效益、社会效益。

过去因长期“重速度、轻质量”的发展模式而留下生态环境历史欠账,让内蒙古深刻认识到:传统发展模式难以为继。

习近平总书记指出,发展经济不能对资源和生态环境竭泽而渔,生态环境保护也不是舍弃经济发展而缘木求鱼,要坚持在发展中保护、在保护中发展,实现经济社会发展与人口、资源、环境相协调,使绿水青山产生巨大生态效益、经济效益、社会效益。

过去因长期“重速度、轻质量”的发展模式而留下生态环境历史欠账,让内蒙古深刻认识到:传统发展模式难以为继。

习近平总书记指出,发展经济不能对资源和生态环境竭泽而渔,